

# 徐光看望慰问郑春光父母

■授予郑春光“优秀退伍军人舍身救火英雄”荣誉称号

■随后的座谈会上,郑春光生前感人事迹再度批量曝光

□晚报记者 李伟

**本报讯** 2月19日下午,市委书记徐光到郑春光家乡——淮阳县郑集乡看望慰问郑春光父母,代表市委、市政府、周口军分区授予郑春光“优秀退伍军人舍身救火英雄”荣誉称号,号召全市人民向郑春光学习。市委常委、周口军分区政委张保旭,市委常委、宣传部长陈锋,周口军分区司令员罗明豪等一同看望慰问。

## 追授荣誉称号

19日下午4时许,徐光一行走进淮阳县郑集乡卫生院,看望正在那里休养的郑春光父母。一见到躺在病床上的郑春光父亲郑庆

兵,徐光立即紧紧握住他的手,细心询问身体状况,真诚感谢他养育了一个让周口人民引以为豪的好儿子。面对难掩丧子之痛、哭泣不止的郑春光母亲李玉霞,徐光深情抚慰,鼓励她尽快走出悲痛,让九泉之下的儿子放心、安心。

病房里,徐光亲手把授予郑春光的“优秀退伍军人舍身救火英雄”荣誉证书交给郑庆兵,并送上了3万元慰问金,同时嘱咐随行的淮阳县委、县政府领导要竭尽所能关心、帮助郑春光父母亲人,让英雄身后不留牵挂。

## 乡邻热议英雄

看望慰问结束后,一场小型的郑春光同

志先进事迹座谈会在郑集乡政府会议室召开。郑春光生前战友、邻居、老师、同学以及所在村干部代表都应邀参加。大家的发言都不长,但都讲述了未曾被媒体报道的春光生前一些不为人知的感人事,都为春光的早离世深表惋惜,不少人讲着讲着就流下眼泪。

邻居王显珍说,去年夏天,他去乡卫生院看病遇见郑春光,发现他正帮助一个腿脚不方便的妇女排队拿药,还帮她垫付了药费,一问,他们根本不认识;就在春光牺牲前不久,他还拜托王显珍打听村里五保户的人数,说2014年挣了钱就去挨个看望他们。春光牺牲后,王显珍的儿子很沉重地给父亲说,春光真是个好人,总能给人一种向善的力量,如果不出事,以后肯定有大出息。

郑集行政村党支部书记郑建伟含泪说,春光是个好孩子,不仅孝顺父母,团结乡邻,

还十分热心村里事务,退伍后主动要求带着村里几个年轻人早起晚睡在村里巡逻,让青壮年出外打工、老人孩子留守的家庭都感到很踏实。

同学、战友肖志满说,春光比较“硬”,军事技能、政治思想都很“硬”,去年情人节,他们一起回家的路上见到1人被殴打,春光立刻冲上去抱住了打人者,差点受伤。这次他不顾一切救火救人,一点儿都不奇怪。

大家的发言让与会者深受感染、感动。徐光在最后总结中说,我们学习郑春光,就是要学习他坚持党性、牢记宗旨的政治品格,学习他忠于祖国、热爱人民的思想境界,学习他见义勇为、舍生忘死的英雄气概,学习他退役不褪志、退伍不褪色的军人情怀,学习他立足平凡、追求崇高的高尚品德。

## 两部委联合叫停“基因测序”体检

**本报综合消息** 只需一滴血或一点唾液,就能预测罹患多种疾病,如癌症或白血病?日前,食品药品监管总局、卫生计生委联合发出通知,要求在相关准入标准、管理规范出台以前,任何医疗机构不得开展基因测序临床应用;已经开展的,要立即停止。

“目前基因测序相关产品和技术已由实验室研究演变到临床使用,对此,国务院有关部门高度重视。”食品药品监管总局、卫生计生委经过调查研究,正在组织相关领域专家论证。

2月18日晚,食品药品监管总局相关负责人坦言,现在基因测序的临床应用多出现于医疗机构和体检中心的高端体检,但其使用的基因测序仪及相关诊断试剂和软件,很多没有经过医疗器械的注册审批。

北京市健康管理协会会长杜兵表示,基因测序不在该市卫生行政部门审批准入的医疗技术项目之列,物价部门也没收费标准。

## 南水北调中线河南段 6月将开展全线试水

**据新华社电** 来自河南省南水北调办公室的消息,今年5月底前,南水北调中线河南境内与通水相关的所有配套工程将完工,届时南水北调中线河南段将具备试水条件,6月份将开展全线试水。

据介绍,为了保证如期完成工程目标,河南南水北调工程今年计划完成投资83.9亿元,其中,干线工程29.3亿元,配套工程54.6亿元。这些投资将主要用于信息自动化、运行维护道路、绿化带、永久护栏以及水土保持等项目建设,预计5月底前可全面完成与通水相关的工程建设,6月

## 贾连柱再获省级美术展优秀奖

□晚报记者 王晨

**本报讯** 记者从有关部门获悉,2月15日,贾连柱美术作品《风荷举晴》荣获河南省美术家协会颁发的2013年度新人新作美术展优秀奖,这是他第二次荣获此奖项。

贾连柱是周口日报编辑,在做好本职工作的同时,他潜心钻研美术理论,拜书画名家为师,静下心来,业余从事美术临摹和创作,先后参加过省市举办的书画大赛,并多次获奖。2012年,他的美术作品《清晓》荣获河南省美术家协会举办的新人大展优秀奖。

## 村里建起乡村俱乐部



□晚报记者 马治卫 文/图  
通讯员 苏建广

过去城里才有的乡村俱乐部,如今在商水县魏集镇苏童村也有了。每天,俱乐部成员敲打着欢快的鼓点,说唱着通俗易懂的歌词,把农村的新面貌、新变化和农民的富足喜悦编成歌,唱到大街小巷,成为乡村一道亮丽的风景。这是记者昨日下乡时遇到的新鲜事。

每当夜幕降临,苏童村的农民工俱乐部就变得热闹起来,伴随着欢快的锣鼓声,30多名老太太或腰系圆鼓,手握彩扇,认真排练(如图);或绘声绘色地说唱,一招一式都分外卖力。整齐的队伍、飒爽的英姿、精彩的说唱,吸引了不少村民和过往行人驻足观望。

提及组建乡村俱乐部的原因,年过七旬的袁秀梅老太说,以前,村里的老年人生活枯燥单调,大部分时间都花在带孙辈、做家务和看电视上,日子过得忙碌而乏味。为了让他们的生活过得更有意义,不输于城里人,她和老党员苏新国,退伍军人杨海洋、苏富立等人产生了组建乡村

俱乐部的念头。这个想法一经提出,立即得到村民的积极响应。春节前夕,苏童村乡村俱乐部宣布成立了。

俱乐部成立之初,没有统一的演出服装,没有锣鼓乐器,最让村民着急的是,没有教大家打鼓、拉二胡和跳舞的老师。没有演出服装,苏童村工会为他们买了;没有锣鼓乐器,苏童村商会为他们添置了;没有演出器具,苏童村计生协会为他们准备了。可没有老师到哪儿请呢?花钱请老师吧,没那么多钱;不请老师吧,大家都不大会,俱乐部活动没法开展。因为大家都明白:跳舞可不是乱扭的,说唱也不是乱吹的。

就在大家一筹莫展之际,“救星”来了!苏童村出资请来老师,挑灯夜战教大家跳舞。就这样,俱乐部成员从一点儿不会到会一点儿,从会得少到会得多,打腰鼓、学健身操、跳广场舞从会一两个动作到会一整套花样,从杂乱无章的鼓点到现在的锣鼓铿锵。目前,苏童村乡村俱乐部成员把腰鼓打得有模有样了,不仅打出了节日喜庆气氛,也打出了农民的精神。

